

绿化行业协会简报

第2期（总第124期）

无锡市绿化行业协会秘书处

2023年3月7日



原住建部城建司领导来锡考察

近日，中国风景名胜协会副会长，原住房和城乡建设部城建司副巡视员曹南燕、亚洲园林协会女风景园林师分会会长万瑜兰、分会宣传部长张晓娟等领导一行来无锡考察。

我协会会长许乐和、名誉会长徐勤明及无锡市生态湿地研究会会长徐卫、无锡市瑞景城市服务有限公司监事长惠慧同志等一起陪同接待考察。领导们先后参观考察了无锡湿地生态科普馆、贡湖湾湿地保护区、巡塘古镇、南湖大道城市家具展示区和灵山拈花湾小镇。

贡湖湾湿地保护区的建设与修复，是贯彻习总书记“尊重自然、



顺应自然、保护自然”生态文明思想的重要实践，是环太湖风光带的重要组成部分，为太湖水源地保护提供了绿色屏障。如今的贡湖湾湿地是植物多样性、生物多样性和景观多样性丰

富的重要太湖湿地；成为无锡重要的集湿地景观，沿湖风光景观，体育健身，旅游休闲与一体的生态自然景观。

巡塘古镇是 2009 年太湖新城尚贤河湿地建设启动时，为恢复历史记忆，传承吴地文明，秉承“还原历史真实性、感知历史可读性”及“修旧如旧”原则，在规划建设中特意保存了巡塘古镇，真正还原了江南乡土建筑格式，廓清了河道水面，成为不可多得的、原汁原味修复古镇的范例。

南湖大道带状绿地，打造了系统化、标准化、精细化、特色化的“城市家具展示区”，除了绿化景观外还包含城市家具展示馆、海绵城市及雨水回用系统、自动喷灌系统、园路等。

曹领导等对无锡市近几年在城市更新改造提升、创建国家生态园林城市、城市湿地建设和科普宣传等方面取得的成效给予充分肯定，感觉变化很大，确实



为改善城市生态环境、创建宜居城市，为市民提供优质优美的活动休闲空间做了很多实事好事。也希望无锡要继续贯彻落实党的二十大精神，坚持习近平新时代中国特色社会主义思想，扎扎实实为民办实事，打造更多的具有无锡特色的城市客厅和口袋公园，让老百姓真正享受到改革开放的红利，为成功创建国家生态园林城市打下扎实的基础。

（秘书处）